

# Radniční list



Měsíčník města Prachatice, XXVI. ročník, číslo 3 (březen 2024)



## Starostův sloupek

Vážení a milí prachatictí spoluobčané, přestože kalendářní jaro přivítáme až tento měsíc, několik teplotně jar-

ních dní jsme prožili již v lednu a únoru. Tatam je například zimní kalamita, vybledlý i vzpomínky na vynaložené úsilí nás všech při odklizení sněhu a na maximální nasazení pro zajištění dostupné infrastruktury. Co včera bylo problémem v ostrých konturách, je dnes jen vzdáleným obrazem v mlze. Každý den, každá hodina a minuta nám připomínají pomíjivost všude kolem nás. Jsme v neustálém koloběhu začátků a konců. Někdo v tom vidí marnost, jiný příležitost. Řadím se do té druhé skupiny a přijímám rád každodenní užjvy života, který mám pevně spojený s naším městem. Mám rád snahu a motivaci přetvářet okolí v lepší místo pro život a těší mě proto, že se v tomto zapojuje celá řada z vás. Že se účastníte společenského života v našem městě, že se o dění ve městě zajímáte, že dáváte podněty na zlepšení, že vám není lhostejné, jak to u nás v Prachaticích vypadá. Děkujeme pro mě je mimo jiné vysoká návštevnost společenských akcí, např. účast v kampani Přeplov svůj La Manche, která neunikla ani České televizi, nebo Městské trhy s vepřovými hody. Díky přivětivému počasí a z mého pohledu povedenému řeznickému řemeslu jsme při harmonice mohli společně strávit příjemné dopoledne a odnést si nejen gurmánský zážitek. Mnoho lidí, se kterými jsem se na trzích potkal, si zabíjačkovou nabídku pochvalovalo. Od úředních starostů nás odvedlo přátelské dohadování nad tím, zda má být v jelitech krup více či méně, zda je jitrnice příliš mastná nebo suchá a který řezník dělá nejlepší prdeláčku. Vybaovil jsem si Slavonosti sněženek a znovu jsem se onitně pousmál a poklonil genialitě Bohumila Hrabala, který dokázal brouumě a zároveň zcela jednoduše popisovat obyčejný život bez kudrlinek a příkras. Nezprostředkovaná, neobarvená informace sdělená v živém dialogu má kouzlo okamžiku a tím i skutečnou emoci. V našem fyzickém světě, na náměstí, v restauraci či v kanceláři stále ještě preuládají emoce pozitivní na rozdíl od světa virtuálního na sociálních sítích, kde i nezúčastnění barovitě popisují dění, jehož nebyli svědky. Zoláštíní. Je to pro mě důkazem, že lidé mají k sobě v reálném životě stále ještě blízkou, a to i v této mnohdy složité době. Stále platí, že většina z nás se spíše chápe příležitosti a odhodlání něco tvořit a přinášet pozitivní řešení, než se utápět v marnosti, která je podhoubím neustálé nelibosti, nespokojenosti a kritiky za každou cenu. Protože je před námi den učitelů a pak nejužznamnější křesťanské svátky, přeji nám všem, abychom se občas každý z nás stal učitelem, třeba jen sebe sama, a abychom my všichni v sobě dokázali vždy uzkrisit to dobré.

Jan Bauer, starosta města Prachatice



Odtěžení lesa pro rozšíření silnice Prachatice – Libínské Sedlo dokončily Městské lesy Prachatice v polovině února.

Foto Jan Pěsta

## Městské lesy vytěžily porosty pro stoupací pruhy

Městské lesy Prachatice dokončily v polovině února těžbu u silnice II. třídy před výstavbou stoupacích jízdních pruhů směrem na Libínské Sedlo. Podle jednatele společnosti Jan Pěsta se jednalo o odlesnění celkové plochy 1,23 hektaru.

„Kvůli výměře k němu muselo být povoleno Jihočeského kraje. Odtěžovali jsme trvale také porosty mladší osmdesátileté, takže byla třeba další výjimka z lesního zákona. Celkem se vytěžilo bezmála tisíc kubíků dřeva, a to 421 kubíků smrkového dřeva, 300 kubíků borovice, 200 kubíků jedlového dřeva, 50 kubíků buku a dále třeba modřín,“ vyjmenoval Jan Pěsta s tím, že zakázka se vedení společnosti hodila. „Nemuseli jsme vymýšlet, kde budeme těžit přes zimu, i když jsme si uvědomovali, že nás čeká práce v náročném terénu. A navíc u rušné silnice,“ doplnil s tím, že dopravní značení s omezením rychlosti na 40 km za hodinu řidiči nedodržovali. „Takže jsem rád, že se nestal žádný karambol. Děkuji celé četi, která těžbu zajišťovala.“

Městské lesy Prachatice začaly s těžbou nad „americkou zatáčkou“ loni v prosinci. V předvánočním shonu pracovaly dál od silnice. V lednu se nechtěly pouštět do nejprudšího svahu i proto, že by namrzlé klády mohly sjet dolů až na hlavní silnici. „Že to zvládneme tak brzy, jsme popravdě nečekali. Podle projektu jsme měli termín do konce března. Teď se pustíme do polomů, které v prosinci způsobilo velké množství napadaného sněhu a silný vítr. V lokalitách Libín a Černá hora se jedná zhruba o tisíc kubíků roztroušených polomů. Zatím jsme vyřezali jenom cesty, popadané a nad ně nakloněné kritické stromy. Upozorňujeme turisty, aby nechodili pod nebezpečné stromy a dávali pozor. Kvůli kůrovcové kalamitě v předchozích letech jsou porosty rozvrácené, stěny jsou nestabilní a vítr může vyvrátit prakticky každý větší strom,“ apeloval Jan Pěsta.

V dubnu zahájí Městské lesy Prachatice zalesňování. Letos plánují vysadit na šest tisíc stromků. „Bude to asi nejmíň v historii, zalesníme jen to, co v náletech rozbily popadané stromy. Budeme se snažit vkládat jiné dřeviny než smrk, aby v místních lesích byla pestřejší druhová skladba,“ vysvětlil jednatel společnosti Jan Pěsta. U obnovené cesty k přehradě, směrem na Oseky, chce vysázet ovocnou alej. Nejdřív je ale třeba dohodnout se s vlastníky pozemků. Vyčistit hodlá další zarostlou cestu pod Kahov...

Městské lesy také upravují zookoutek, k vyčištění celého areálu přispěla například prořezávka hrází, na řadě je oprava protékajícího rybníka. Lesní školku čeká zmenšení na úkor výběhu pro jeleny, daňky a muflony, kteří získají větší prostor, nový krmelec bude blíž, aby na něj návštěvníci lépe viděli. „Prasata nám bohužel utekla, opevnění nevydrželo, takže budeme obnovovat i prasečí výběh, ke kterému lidé rádi chodili. Pak bude záležet, jestli někdo přijde s výhodnou nabídkou a pořídíme novou prasečí partu, protože vše, co kupujeme do zookoutku, jde ze zisku společnosti po zdanění,“ uvažoval jednatel Jan Pěsta a ještě se vrátil k prodeji vánočních stromků: „K prodeji jsme jich připravili celkem 1100 kusů. Proдали jsme všechny, přes 650 stromků přímo u nás, takže jsem spokojený.“ Vánoční stromky, které dosloužily, odvezly Technické služby Prachatice na manipulační prostor, kde se seštěpkují a použijí se jako biopalivo. „Přidali jsme jeden svaz navíc, takže byly dohromady čtyři. Zaměstnanci, kteří je svázeli, hodnotí pozitivně, že je lidé odkládali na určená místa u kontejnerů. Celkem jsme sesbírali 5,36 tuny vánočních stromků,“ upřesnil jednatel společnosti Petr Vávra.

Václav Malina

## Sportovní zařízení investuje do zvýšení komfortu návštěvníků

Ředitel Sportovního zařízení Prachatice Martin Kutlák představil 22. ledna 2024 na jednání rady města několik návrhů, které mají přispět k vyššímu komfortu návštěvníků, možnému rozšíření časové kapacity zařízení a udržení stabilní situace v rámci příjmů a provozních výdajů.

Předně šlo o návrh investičního záměru na rozvoj jednotného samoobslužného odbavovacího a pokladního systému ve Sportovním relaxačním centru a na Huláku. Dále byla navržena úprava ceníku a budoucí možné rozšíření otevíracích hodin Sportovní relaxačního centra. Argumentace Martina Kutláka pro přijetí předložených návrhů byla pro radní města logická a přesvědčivá. Zmínil mimo jiné, že zejména vysoký zájem o saunový svět je podpořen také návštěvníky z okolních měst a turisty. To je dobrá zpráva pro hospodářský výsledek celého komplexu, již ale méně dobrá okolnost pro

pravidelné prachatické návštěvníky, kterým se nedostává potřebné kapacity, a nezřídka je nutné čekat na uvolnění místa. Navrhované změny proto cílí primárně na tyto pravidelné uživatele bazénu, kteří budou mít navíc upravené ceny kompenzované v rámci slevy u předplaceného čipu (karty), a to již od částky 600 Kč.

„Prachatický krytý bazén poskytuje velice kvalitní služby a zázemí jak pro relaxaci, tak pro kondiční plavce a sportovce. Přitom stále patří mezi nejlevnější obdobně vybavená zařízení v Jihočeském kraji. V rámci provozních výdajů přesto nedošlo pro rok 2024 k vyššímu zatížení rozpočtu města. Pan ředitel Kutlák tak v tomto ohledu odvádí velmi dobrou práci a zřejmě rovněž díky tomu si jím navrhovaná opatření získala podporu všech přítomných radních,“ shrnul projednávání daného bodu starosta města Jan Bauer.

Eva Suchá, odbor kancelář starosty

## Architektonicko-dopravní studie na kultivaci hřbitova



Návrh nové podoby prachatického hřbitova. Studii si můžete prohlédnout přes QR kód.

Vizualizace: Ateliér Za Mák

Jako místní návštěvníci hřbitova si často ani neuvědomujeme, o jak moc zanedbané místo se jedná. Nejde o samotnou plochu hřbitova, ale o příjezd, parkoviště, vstup na hřbitov, ukládání odpadu, nevhodné úpravy smuteční síně z nedávné doby.

Vedení města rozhodlo o postupné kultivaci tohoto významného prostředí, která musí začít od pečlivě zpracované studie. Na základě výběrového řízení studii zpracoval Ateliér Za Mák s. r. o.

### Hlavní závady prachatického hřbitova:

- **Dopravní napojení.** Stávající řešení dopravního připojení hřbitova na komunikaci II. třídy (sjezd) je nevyhovující až nebezpečné.
- **Nedůstojný nástup do nové části hřbitova.** Stávající nástup do nové části hřbitova je vůči vstupu do staré části hřbitova velmi upozaděný až degradovaný na spíše utilitární, zásobovací vstup.
- **Křoviny, Jehličnaté stromy.** V řešení území se nachází mnoho oblastí, které jsou hustou výsadbou velmi zneprůhledněny.
- **Konflikt pozůstalý vs. doprava rakve s ostatky.** V okolí smuteční síně dochází k nevhodnému střetu pozůstalých s vykládkou rakve v místě zásobovacího vstupu.
- **Smuteční síň** je silně poznamenaná nevhodnými stavebními

úpravami z poslední dekády.

- **Osa, kompozice hřbitova.** V průběhu let byla kompozice „zanesena, pokřivena“ nánosy stavebních úprav.

### Cíl návrhu:

**Kultivace hřbitova.** Úkol se až na drobné výjimky zabývá tzv. novou „sekulární“ částí hřbitova a jeho předprostorem vč. odstavné „parkovací“ plochy. Hlavní ambicí návrhu je vnést do hřbitova architektonizovaný řád a adekvátní důstojnost, kterou dnes zoufale postrádá. Velký důraz je kladen na cestu pozůstalého. Ta je navrhována tak, aby vznikala srozumitelná funkční prostředí naplňující pietní charakter s minimem nahodilostí a rozpaků. Stávající dispoziční rozvrh je rozvíjen jednoznačnou geometrií zdí a jejich sestav, které svým prostým rozvržením definují nová prostředí, aniž by docházelo k dramatickým změnám či přestavbám oproti dnešnímu stavu.

Jakub Nepustil, místostarosta města Prachatice

(s využitím textů ze studie ateliéru Za Mák „Zpracování architektonicko-dopravní studie řešení širšího území hřbitova včetně parkoviště a úpravy dopravního napojení sjezdu z komunikace II/141“)

### Jednou větou

Pořadatelé festivalu Šumava Litera vyzvali k nominacím knih se šumavskou tematikou do letošního ročníku prostřednictvím formuláře, který je k dispozici v sekci „Kontakt“ na stránkách [www.sumava-litera.eu](http://www.sumava-litera.eu).

## Participativní rozpočet – šance zlepšit kvalitu života ve městě

Město Prachatice zapojí i letos občany do veřejného dění prostřednictvím tzv. participativního rozpočtu (PaR). V rozpočtu města je k dispozici částka 200 tisíc korun. Návrhy mohou občané podávat od 1. března, uzávěrka pro podávání žádostí je do 1. května 2024. Participativní rozpočet je proces zapojení veřejnosti do rozhodování o vynaložení určité části veřejných financí vyčleněných z rozpočtu města. V rámci procesu občané navrhují, na jaké veřejně prospěšné projekty bude část financí použita, následně o návrzích hlasují. Samotnou realizaci vítězných návrhů zajišťuje město Prachatice. Navrhovaný projekt musí být investicí, opravou majetku města či nákupem mobiliáře. Rada města schválila pravidla participativního rozpočtu. Veškeré potřebné informace včetně žádosti

a povinné náležitosti naleznete na [www.tvorime.prachatice.eu](http://www.tvorime.prachatice.eu). „Věříme, že v letošním roce obdržíme od občanů mnoho zajímavých návrhů, které povedou ke zlepšení kvality života v našem městě a že v tomto roce můžeme očekávat aktivnější zapojení veřejnosti nejen v podobě zajímavých podnětů, ale že se také veřejnost v hojném počtu zapojí do následného hlasování,“ uvedl místostarosta města Jakub Nepustil.

Koordinátorem v záležitostech PaR, se kterým je možno též konzultovat projekty, je Eva Suchá (e-mail [esucha@mupt.cz](mailto:esucha@mupt.cz), tel. 388 607 216). V technických záležitostech PaR se lze obrátit na místostarostu města Prachatice Jakuba Nepustila (e-mail [jnepustil@mupt.cz](mailto:jnepustil@mupt.cz), tel. 388 607 524).  
**Eva Suchá, odbor kancelář starosty**

## Březen – měsíc čtenářů i knihovníků

Jednou z funkcí Městské knihovny Prachatice je zajišťovat regionální služby pro veřejné knihovny v regionu. Díky tomu je zajištěna dostupnost knihovnických a informačních služeb na území prachatického okresu a současně se vyrovnávají rozdíly v kvalitě těchto služeb ve městech a malých obcích. Oddělení, které se poskytováním těchto služeb zabývá, se nazývá „Regionální středisko knihovnicko-informačních služeb“. Každý rok dostává MěK Prachatice finanční prostředky na provoz tohoto oddělení z dotace Jihočeského kraje. Na tento rok byla schválena částka 1 608 000,- Kč. Z těchto finančních prostředků je mimo jiné hrazen nákup nových dokumentů (knih, audioknih, her ...) a jejich rozvoz knihovnám, poradenská a konzultační činnost nebo pomoc s aktualizací a revizí fondu.

Středisko se snaží také podporovat malé knihovny v jejich komu-

nitní funkci a zapojovat je do celostátních knihovnických akcí. Jedna z nejdéle probíhajících akcí v České republice se nazývá „Březen – měsíc čtenářů“ a koná se pravidelně od roku 1955. Městská knihovna Prachatice se k této kampani připojuje pravidelně a v letošním roce se poprvé rozhodla odměnit své nejpilnější čtenáře a také nejlepší knihovníky našeho regionu. Odměnění budou dětští i dospělí čtenáři a cenu převezme jeden profesionální a jeden neprofesionální knihovník. Oslava proběhne 25. března 2024 ve 13.00 hodin v obřadní síni v Prachaticích a odměny předá starosta města Jan Bauer.

Jsmo moc rádi, že budeme moci veřejně poděkovat našim věrným čtenářům a odměnit neaktivnější knihovníky regionu, kteří svou práci vykonávají s láskou, velkým nadšením a profesionalitou.

**Martina Becková, RSKIS MěK Prachatice**

## Most přes Živný potok vyspraví nová římsa

Na základě protokolu o hlavních prohlídkách mostů v majetku města Prachatice z roku 2022 byl odhalen nevyhovující stav nosné konstrukce chodníkové římsy mostu, který vede přes Živný potok v Nádražní ulici.

Odbor komunálních služeb a dopravy vypsal výběrové řízení na zpracování projektové dokumentace týkající se výměny této římsy. Projektovou dokumentaci zpracovala firma Midakon s. r. o.

Na výměnu nosné konstrukce chodníkové římsy je aktuálně vydáno společné stavební povolení s platností do 31. října 2024. Rada města nejprve 6. listopadu schválila vypsání výběrového řízení na zhotovitele stavby a 22. ledna 2024 vybrala nevhodnějšího uchazeče, společnost Reno Šumava – stavby s. r. o., který na jaře letošního roku výměnu římsy po uzavření smlouvy zrealizuje.

**Eva Suchá, odbor kancelář starosty**

## Na setkání se debatovalo o aktuálních tématech

V Národním domě v Prachaticích se 25. ledna 2024 uskutečnilo setkání se starosty obcí ze správního obvodu obce s rozšířenou působností Prachatice. Prachatický starosta Jan Bauer v úvodu přiblížil program, který zahrnoval širokou škálu témat. Součástí společného setkání organizovaného Městským úřadem Prachatice bylo i představení vedoucích pracovníků městského úřadu tajemníkem Lubošem Šafránkem. David Sláma z Ministerstva vnitra vystoupil s novelou zákona o obcích a o Společenství obcí pohovořil Marek

Jetmar. Za Krajský úřad Jihočeského kraje prezentoval vedoucí odboru regionálního rozvoje, územního plánu a stavebního řádu Petr Hornát novinky v územním plánování. Významnou součástí sezení byla rovněž společná diskuse se starostkami a starosty o aktuálních tématech. Setkání tak poskytlo prostor pro konstruktivní debatu a přispělo k dalšímu posílení spolupráce. V závěru bylo dohodnuto, že se tato shromáždění budou konat v pravidelném režimu.

**Jana Hulešová, odbor kancelář starosty**

## Městský úřad otevřený dětem

Děti ze druhé třídy Základní školy Prachatice, Zlatá stezka 240 navštívily s učitelkou Anetou Nepeřenou Městský úřad Prachatice. Cílem návštěvy bylo zjištění, co vše se na úřadě dělá, co si lidé na úřadu mohou vyřídit, kdo úřad řídí, kde je sídlo úřadu, jak je úřad rozdělený a kde hledat pomoc.

Jak na Velkém náměstí, tak v Horní ulici si děti prohlédly některé odbory – odbor sociálních věcí (prošly i bezbariérovým vchodem), odbor vnitřních věcí (zastavily se na podatelně, ale také na matrice nebo na oddělení, kde vydávají pasy, občanské průkazy, či na pokladně). Na odboru komunálních služeb a dopravy se hovořilo o bytech, DPS, ale i agendách, které jsou ve třetí budově úřadu v Hradební ulici), prošly kolem velmi důležitého odboru finančního. Odbor kultury, školství a cestovního ruchu představil akce nebo prázdninový pas a pozval děti na karneval.



Otázky kolem živnostenského odboru se týkaly rodičů, jejich zaměstnání. Zastavily se také u odboru kanceláře starosty, kde je přijal tajemník úřadu Luboš Šafránek, na kterého měly děti dotazy.

Na oddělení informatiky je nejvíce zaujala serverovna či datacentrum (speciální technologická místnost). Při ukázce znaku, vlajky, loga a dalších symbolů města děti navštívily i kancelář starosty. Na dotaz, kdo by v budoucnu chtěl být starostou, se přihlásili pouze dva chlapeci...

V zasedací místnosti děti zhlédly film o Prachaticích, protože řada z nich dojíždí z okolí. Na závěr měly připravený test, kde doplňovaly a lepily obrázky. Završení exkurze patřilo odborům stavebně správnímu a regionálního rozvoje, investic a životního prostředí. Na arkádách Staré radnice děti i s paní učitelkou průvodci zaspívaly.

**Text a foto Hanka Rabenhauptová**

## Od teď se i vytřená podlaha počítá

Na webu města Prachatic bylo 18. 1. 2024 zveřejněn článek „Dáváme město do pořádku“. Starosta Bauer se v něm chváří za to, jak po 15ti měsících vládnutí provedli v obřadní síni na Velkém náměstí generální úklid. Informace, že byly uklizeny špinavé podlahy, světla, parapety apod. To myslí vážně, že se tam 15 měsíců neuklízelo? Vše spíše svědčí o špatné práci úřadu pod taktovkou nového vedení. Zrovna tak ve svém více než půlhodinovém předvánočním projevu v kabelové TV starosta také pronesl, jak musel na úřadě nechat vyměnit prošlapaný koberec, vymalovat a nakoupit nové židličky a stolky. Starosta už musí být tak trochu zoufalý, když základní údržbu města prezentuje tímto způsobem jako něco mimořádného. Cítí asi potřebu se alespoň něčím pochlubit, když jinak není čím! Jestli to takto půjde dál, budeme se s velkou slávou dozvídat, že se na radnici vytřelo, umyla okna, doplnil toaletní papír a podařilo se vyměnit třeba i záchodové prkénko!

*Martin Malý a Vladimír Lang (NEZÁVISLÍ)*

## Březen – OSLAVA DNE UČITELŮ

UČITEL V 21. STOLETÍ NENÍ SNADNÝM POVOLÁNÍM. V rámci vzdělávání mých dětí v předškolním i školním zařízení sleduji s napětím obrovský posun v přístupu učitel – žák a žák – učitel. Veškerá předškolní i školská zařízení v našem městě nabízejí kvalitní vzdělávání. Dovolte mi, při příležitosti národního svátku DNE UČITELŮ, popřát všem pedagogickým i nepedagogickým pracovníkům pracujícím na území našeho města POPŘÁT PŘEDNĚ HOJNOST ZDRAVÍ, INSPIRACE A ZAJÍMAVÝCH NÁMĚTŮ K DALŠÍMU ROZVOJI SVÉ PROFESE a neutuchající zájem se dále vzdělávat, což aktuální doba významně vyžaduje. ZA rodiče VÁM NEZMĚRNĚ DĚKUJEME za Vaši trpělivost, ochotu stejně jako neutuchající zájem o rozvoj našich ratolestí. Poděkování směřuji i všem dobrovolníkům, kteří vedou nejrůznější dobrovolné a zájmové skupiny. I vy věnujete NEMÁLO času na rozšiřování znalostí nové nastupující generace v nejrůznějších oblastech. VELMI si Vaší práce vážím a VELMI Vám DĚKUJI.

*RNDr. et Mgr. Růžena Štemberková, Ph.D., MPA*

## Rok 2023 v odpadovém hospodářství města Prachatic

Občané města Prachatic a městských osad v roce 2023 vyprodukovali celkem 4380 tun odpadů (o 406 t méně než v roce 2022):

- 1620,6 tun směsného komunálního odpadu (dále „SKO“), tj. 153 kg na jednoho obyvatele,
- 164 tun barevného a čirého skla, 186 tun plastů včetně nápojových kartonů, 293 tun papíru, tj. 60,73 kg na jednoho obyvatele,
- 8,4 tun kovových obalů do šedých kontejnerů,
- 30 tun železa a 95 tun vyrazeného elektrozařízení odevzdali do sběrného dvora,
- 11,6 tun drobných elektroodpadů a malých baterií do červených kontejnerů,
- 2,3 t upotřebených potravinářských olejů do zelených popelnic,
- 73 tun starého textilu, obuvi a hraček do oranžových a bílých kontejnerů,
- 954 tun bioodpadů bylo předáno ke zpracování do kompostárny,
- 17 tun nebezpečných odpadů a 323 tun stavebních odpadů do sběrného dvora.

Za vytříděné odpady (papír, sklo, plasty, nápojové kartony a kovy) obdrželo město od společnosti EKO-KOM a. s. finanční příspěvek 2 901 846,- Kč. Celkový příjem z prodeje druhotných surovin, včetně odměny za zpětný odběr odevzdaných elektrozařízení do sběrného dvora, činil 201 833,- Kč. Zároveň město zaplatilo 360 597,- Kč za předání tříděného plastu k dalšímu zpracování.

Ve městě a městských osadách je celkem 75 sběrných míst s kontejnerů na tříděný odpad, ve kterých je rozmístěno 369 ks kontejnerů (113 na papír, 124 na plasty, 30 na kovové obaly, 55 na barevné sklo a 47 na bílé sklo). Současně ve městě funguje doplňkový sběr plastů do pytlů v centru města a nádobový sběr papíru a plastu „od prahu domu“ v zástavbě rodinných domů a osadách. Během roku 2023 bylo sebráno celkem 1818 pytlů, ve kterých bylo 4,33 tun plastového odpadu včetně nápojových kartonů. Do nádob na tříděný odpad „od prahu domu“ občané odevzdali 26,81 tun papíru a 18,11 tun plastů.

## Úloha městského architekta

Současné vedení města si uvědomuje potřebu kultivace okolí hřbitova jako významného veřejného a pietního místa. Důvodem je dlouhodobá zanedbanost okolí hřbitova i nevhodné úpravy smuteční síně z poslední doby. Výtka, proč studii úprav nezpracoval městský architekt, vyzývá k vysvětlení smyslu jeho pozice. Jeho úkolem je zamezit zásadním chybám v urbanistickém plánování a výstavbě města, ke kterým dříve bez odborné oponentury docházelo. Městský architekt v obvodu své působnosti projekční zakázky zpracovávat nesmí pro soukromé ani veřejné investory a nemá ani pro město samé. Důvodem je omezení střetu zájmů, zamezit, aby z titulu své funkce posuzoval vlastní projekt. Samotné zpracování projektů není jeho úkolem, není žádoucí a v rozsahu práce externisty s pouhými několika smluvními hodinami měsíčně i naprosto nereálné. Úvaha, že mohl zpracovat studii úprav hřbitova sám nad rámec svých úkolů, je tedy naprosto smutná.

*Jakub Nepustil, Živé Prachatice*

## Prachatické muzeum peklo perníčky, chystá výstavu o historii hasičstva



Voňavou perníkovou dílnou s Prachatickým muzeem si 11. února 2024 do Muzea české loutky a cirkusu přišly vyzkoušet a užít celé rodiny. Malí i velcí zpracovali v rukách těsto, vtlačili ho do formy vymazané tukem a vyklopili. Hotovo! *Text a foto Lenka Kunová*

Prachatické muzeum ve spolupráci s Hasičským muzeem Stachy otevře 21. března 2024 výstavu, která návštěvníkům přiblíží historii sborů dobrovolných hasičů. Zajímavé exponáty, stejně jako vybrané dokumenty, umožní nahlédnout do činnosti hasičů za 150 let. Výstava Hasiči – historie hasičstva v okrese Prachatice potrvá do 9. června 2024. *Pavel Fencel*

Pro uliční odpad v centru města fungují inteligentní odpadkové koše na papír a plast. V roce 2023 bylo do „chytrých“ košů odloženo 1,36 tun plastu a 2,66 tun papíru.

Od září 2015 je městem zavedeno třídění bioodpadu, momentálně je ve městě a osadách umístěno 849 nádob na bioodpad a v roce 2023 do nich občané uložili 485,5 t bioodpadů. Veškeré informace týkající se sběru tříděných odpadů jsou dostupné na webových stránkách města [www.prachatice.eu](http://www.prachatice.eu), včetně interaktivní mapy všech sběrných míst, informace jsou pravidelně aktualizovány.

Od roku 2003 se ve městě postupně budují nové plochy a přístřešky na kontejnery. V roce 2023 byl postaven dřevěný přístřešek včetně zpevněné plochy v Osekách za 69 703,- Kč a dále byla z důvodu havarijního stavu nově postavena zpevněná plocha pro kontejnerového stání v Podolí za 85 643,- Kč. Ani v roce 2023 nebyla opomenuta osvěta. Stále probíhá distribuce tašek na tříděný odpad, lze si je zdarma vyzvednout na odboru životního prostředí. Po roční odmlce vydal odbor životního prostředí stolní čtrnáctidenní Odpadový kalendář na rok 2024 v nákladu 3000 ks v ceně 275 tis. Kč, který obsahuje aktuální informace ke třídění odpadů ve městě – co do které nádoby patří a nepatří, harmonogram svozu odpadů, důležité kontakty a na 26 fotografiích ukazuje systém odpadového hospodářství v našem městě.

Od 1. ledna 2022 platí Obecně závazná vyhláška města Prachatic č. 6/2021 o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, kdy výše poplatku činí stále 500 Kč/osobu/rok. V roce 2023 se od občanů města vybralo celkem 5 083 860,- Kč.

Město Prachatice uhradilo v roce 2023 za systém nakládání s odpady celkem 23,7 mil. Kč. Poplatky od občanů a další příjmy z odpadového hospodářství činily celkem 11,3 mil. Kč. Z uvedených údajů vyplývá, že město systém odpadového hospodářství dotovalo částkou 12,4 mil. Kč. Celkové náklady na provoz systému odpadového hospodářství vzrostly oproti roku 2022 o 2,8 mil. Kč.

*Lenka Machartová, odbor životního prostředí*

## Podél tankové cesty budou umístěny fitness prvky

Pět uchazečů se přihlásilo do výběrového řízení na dodavatele fitness prvků, které budou umístěny podél tankové cesty v Prachaticích. Nejvýhodnější nabídku podala firma Alestra s. r. o., která požadovaných pět fitness prvků nainstaluje za cenu 111 439,15 Kč bez DPH. Město Prachatice získalo na realizaci těchto fitness prvků dotaci od Nadace ČEZ.

Místní název „Tankovka“ neboli tanková panelová cesta vedoucí v lesním úseku nad Prachaticemi je hojně využívána zejména na pěší víkendové procházky. „Očekáváme, že několik fitness stanovišť ocení návštěvníci všech věkových kategorií,“ zhodnotil tuto volnočasovou investici starosta Jan Bauer.

*Luboš Kvasnička, odbor komunálních služeb a dopravy*



### Na slovíčko ... s Petrem Vávrou, jednatelem Technických služeb Prachatice, s. r. o.

**Co vás kromě běžných činností čeká v jarních měsících?**

Kontrola a příprava techniky a vozového parku na jarní úklid a sečení. Jarní úklid města znamená především zametení ulic, chodníků a vyčištění kanálových upustí.

**Co byste připomněl, než začnou diskuse o sečení trávy?**

Že tráva na jaře roste víc než v létě, což je pravidelně se opakující jev, že máme zhruba třítýdenní termín na jedno sečení, který se může prodloužit v závislosti na počasí a výšce

trávy. Někdy se musí sekat nadvakrát a dochází ke zpoždění. Každý rok se opakují stížnosti, že je tráva příliš vysoká, že se v ní drží klíšata a podobně. Jedna skupina obyvatel preferuje časté sečení. Druhá chce mít kolem sebe koetoucí louky, kritizuje sečení a my se stáváme předmětem dohadů a polemik, což je věčné téma i v jiných městech. Technokraticky vzato, jde také o zadání, které jako městská společnost dostaneme.

**Přidáte krátké ohlédnutí za dosavadní zimní údržbou?**

Na začátku zimní sezony jsme měli zhruba 523 tun posypové soli. Do poloviny února jsme spotřebovali přibližně 300 tun, takže máme do konce zimy dostatečné zásoby. Po prosincové sněhové kalamitě stále ještě řešíme opravy poškozené techniky, která dostala hodně zabrat.

*Text a foto Václav Malina*

## Prachatice v českém dobovém tisku (39)

**Kroužek šachistů** ustavil se v našem městě a koná pravidelné schůzky každý čtvrtek v Národním domě. Přihlášky nových členů přijímá a bližší informace sdělí pan okresní inspektor J. Dlouhý.

**Nouzová práce.** Aby čelila vzrůstající nezaměstnanosti ve městě, rozhodla se obec prachatická zahájit práce v žernovickém lomu za účelem výroby dlažebních kostek pro vlastní potřebu.

**Ubytování cizinců.** Množí se případy, že osoby poskytující ubytování cizincům nehlásí tyto do 24 hodin obecnímu úřadu. Jednání toto jest trestné a obecní úřad upozorňuje na zvláštní vyhláškami.

*(Zájmy Pošumaví 21. 11. 1930)*

**Sebevražda.** V neděli dne 16. t. m. skončil v sebevražedném úmyslu vojník zdejšího hraničářského praporu František Slavíček z Písku svůj život pod koly lokomotivy na trati Písek – Tábor u stanice Záhoří. Příčina není známa.

**Státní stravovací akce pro nezaměstnané** prováděná na okrese prachatickém za přímé účasti zástupce Krajské odborové rady, tajemníka soudruha V. Starého, přidělila určitý počet stravovacích lístků jednotlivým obcím. Soudruh Starý působil k tomu, aby právě obce nezaměstnané dělnictvo vykazující byly větším počtem lístků poděleny a rovněž tak samotné město Prachatice. Komunisté dovedou pouze demonstrovat, ale nezaměstnanému dělnictvu pomoci nedovedou. K tomu musí pracovat sociální demokraté a Odborová rada OSČ.

*(Jihočech 12. 2. 1931)*

**Postřelena na procházce.** Dne 8. t. m. vyšla si 19 roků stará Anežka Hazuková, tovární dělnice fy Jungbauer v Prachaticích, bytem v Bělečské Lhotě na procházku do lesa směrem k Vitějovicům. Pojednou zaslechla ránu a hned nato ucítila palčivou bolest v levém bérce. Byla postřelena neznámým lovcem a musela vyhledat pomoc ve zdejší všeobecné veřejné nemocnici. Po neopatrném střelci bylo zahájeno pátrání.

*(Zájmy Pošumaví 19. 12. 1930)*

**Zabavené pobuřující komunistické letáky.** K chystaným komunistickým projevům zaslalo pražské ústředí komunistické strany svému důvěrníku Theodoru Vlkovi balík protistátních, štvavých letáků, aby byly v našem městě a okolí rozhozeny. Četnictvo vykonalo z rozkazu okresního úřadu u jmenovaného činovníka domovní prohlídku a celou zásilku letáků zabavilo a podalo na téhož trestní oznámení.

*(Zájmy Pošumaví 27. 2. 1931)*

**Prachatictí lyžaři** na lyžařských závodech sokolské župy Jeronýmovy v Kubově Huti pod Boubínem. Závody konány dne 1. března, trať 17 km vedla kolem severní strany Boubína, spojovala se s Lukenskou silnicí a vedla pak ke Křížové smrči prudkým stoupáním na vrchol

Boubína a odtud tu a tam prudkým sjezdem přímo do Kubovy Huti. Jako první dojel desátník z vimperské posádky, jako druhý sokolský člen prachatické jednoty vojnín Churaň Jarďa.

*(Zájmy Pošumaví 6. 3. 1931)*

**Ženský odbor Národní jednoty Pošumavské** pořádá dne 14. t. m. taneční Josefskou zábavu, jejíž čistý výnos je určen prodloužení podpory a výživy dětí nezaměstnaných. Čistý výnos pak představoval 500 Kč.

*(Zájmy Pošumaví 13. 3. 1931)*

**Vojenský zemědělský kurs** při odborné škole hospodářské v Prachaticích zakončen byl 18. března srdečnými proslovy velitele kursu p. štábního kapitána A. Švorce a správce kursu p. dipl. agr. H. Meluzína. Kurs absolvovalo 23 vojnínů.

*(Zájmy Pošumaví 20. 3. 1931)*

**Z obecního zastupitelstva ze dne 4. března t. r.** Bylo vyhověno žadatelům o domovské právo, usneseno pojmenovat stezku podél dráhy směrem k německé kolonii rodinných domků Cestou u dráhy, aby bylo čeleno event. nárokům dráhy postavit tu z prostředků obce plot. Ulice nebo silnice by plot oddělující dráhu od nich mít musely, cesta však ne. Byla schválena žádost německé okresní péče o mládež o zřízení německého biografu a prodloužena koncese kina zdejší tělocvičné jednoty Sokol.

*(Jihočech 12. 3. 1931)*

**Krádež za bílého dne.** Majitel zdejšího střížního obchodu p. Frant. Rosenfelder měl na židli před svým krámem vyloženy šťůčky různých pánských látek na šaty. Dne 17. t. m. odcizil mu za poledne jistý mladík jeden kus této látky 3 m dlouhý v ceně kolem 400 Kč, strčil jej pod kabát a utíkal s ním do průchodu hostince U křížku na náměstí. Na štěstí byl při činu spatřen holičským pomocníkem p. Št., který se jal pobertu pronásledovat. Látku mu za pomoci majitele obchodu, který přiběhl, vyrval. Pachatele vzali mezi sebe a odvedli na četnickou stanici. Tam byl zjištěn 30 roků starý dělník J. K. z Volovic a bylo naň podáno trestní oznámení.

**Kasaři na poštovním úřadě.** V úterý 31. března byla v noci vyloupena nedobytná pokladna poštovního úřadu. Lupiči si odnesli částku 75.000 Kč. Pátrání po pachatelích je zatím bezvýsledné, neboť dle způsobu práce soudí se, že se jedná o zkušené pražské kasaře.

**Auto shořelo.** Dne 30. t. m. kolem 20. hodiny přijelo na náměstí osobní auto a před hotelem Säumerglocke se pojednou vzňalo a nežli mohl býti oheň utlumen, shořel stroj a ohořela větší část karoserie. Požár způsobil velký sběh lidu. Ohořelé auto bylo depopnováno u zasilatele p. Lindnera, pojištěno prý nebylo.

*(Zájmy Pošumaví 3. 4. 1931)*

*(Zájmy Pošumaví 27. 3. 1931)*

*Z dobového tisku vybral Pavel Fencel.*

**GALERIE DOLNÍ BRÁNA**

Tel. 388 318 612, galerie@prachatice.eu

Prodejní galerie – stálá expozice.

Otevřeno:

po zavřeno  
út-pá 10.00-12.30 13.00-17.00  
sobota 9.00-15.00

do 8. 3.

**INTERPLAY**

Umělci z Asociace jihočeských výtvarníků s hosty z Itálie.

16. 3. – 19. 4.

**KOPA – ALEŠ STŘÍBRSKÝ**

Výstava k autorovu životnímu výročí. Vernisáž 15. 3. od 17.00.

28. 3. (19.00)

**VLADIMÍR MERTA**

Akustický koncert českého písničkáře.

**MĚSTSKÉ DIVADLO**

11. 3. (19.00)

**DAVID JAN ŽÁK: SPOLUJEZDEC**

DS DUTAM Prachatice / soutěžní představení Štít 2024

13. 3. (19.00)

**G. BITTON A M. MUNZ:**

**SMÍM PROSIT, DODO?**

SDO Blatná / soutěžní představení Štít 2024

15. 3. (19.00)

**VILIAM KLIMÁČEK:**

**KDO SE BOJÍ BEATLES**

Bechyňský divadelní spolek Lužnice / soutěžní představení Štít 2024

16. 3. (10.00)

**K. SMOLA: O MAZANÉ KOVÁŘCE**

**A ČERTU MATLAFOUSKOVI**

Divadelní spolek Prácheňská scéna / soutěžní představení Štítek 2024

16. 3. (15.00)

**O PERNÍKOVÉ CHALOUPE**

Národní divadlo Čkyně / soutěžní představení Štítek 2024

17. 3. (10.00)

**Josef Čapek:**

**POVÍDÁNÍ O PEJSKOVI A KOČIČCE**

Marešova divadelní společnost / soutěžní představení Štítek 2024

17. 3. (14.00-15.00)

**TVOŘIVÉ DÍLNY**

Doprovodný program festival Štítek v divadelní kavárně

17. 3. (15.00)

**KLÁRA HAVLÍNOVÁ:**

**BĚLA MEZI VČELAMI**

DS J. K. Tyl České Budějovice / soutěžní představení Štítek 2024

18. 3. (19.00)

**EDUARDO ROVNER:**

**VRÁTILA SE JEDNOU V NOCI**

Tvůrčí skupina pokročilých při DS Čelakovský Strakonice / soutěžní představení Štít

20. 3. (19.00)

**MONIKA NOVÁKOVÁ A BETY MINÁŘŮ:**

**DOKUD SE RANDÍ**

MonAmour Mnich / soutěžní představení Štít 2024

22. 3. (19.00)

**PRASOPERA**

Kašpárkův Hrobeček / nesoutěžní závěrečné představení Štít 2024

26. 3. (19.00)

**PAVEL SVOBODA:**

**INDICKÝM HIMALÁJEM**

Indie je živelná a bláznivá země, jejíž nepochopitelný ruch a přelidněnost způsobuje výrazný kulturní šok.

**VELKÉ NÁMĚSTÍ**

16. 3. (9.00-12.00)

**MĚSTSKÉ TRHY**

Další z pravidelných městských trhů (upřesněný program na [www.prachatice.eu](http://www.prachatice.eu))

• **Vstupenky**

<http://vstupenky.kisprachatice.cz>

• **Novinky, hudební a filmové ukázky,**

**fotky a další informace:**

[www.facebook.com/kisprachatice](http://www.facebook.com/kisprachatice)

[www.kisprachatice.cz](http://www.kisprachatice.cz)

**KONTAKTY**

Tel. Městské divadlo: 388 607 227

[vhouskova@kisprachatice.cz](mailto:vhouskova@kisprachatice.cz)

[infocentrum@kisprachatice.cz](mailto:infocentrum@kisprachatice.cz)

**INFOCENTRUM**

Velké nám. 1, Tel. 388 607 574

[infocentrum@prachatice.eu](mailto:infocentrum@prachatice.eu)

Otevřeno:

po-pá 8.00-17.00

so-ne zavřeno

**KULTURNÍ CENTRUM O. H. HAJEKA**

Stálá expozice. Výstava sochaře a malíře O. H. Hajeka - průřez děl z celoživotní tvorby. Otevřeme pouze po domluvě v infocentru, tel. 388 607 574.

**KINO NÁRODKA**

Rezervace na <http://vstupenky.kisprachatice.cz> nebo 388 607 574

5. 3. (19.30)

**CHUDÁČCI**

Komedie, drama, romantický film USA. Titulky. Od 15 let.

7. 3. (19.30)

**ARISTOKRATKA VE VARU**

Komedie ČR. Přístupný.

12. 3. (19.30)

**MATKA V TRAPU**

Komedie ČR. Od 12 let.

14. 3. (17.00)

**NEROZLUČNÁ DVOJKA**

Animovaný, dobrodružný, komedie Francie. České znění. Přístupný.

19. 3. (19.30)

**SUCHO**

Drama ČR, SK, Německo. České znění. Od 12 let.

21. 3. (17.00)

**KUNG FU PANDA 4**

Animovaný, komedie USA. České znění. Přístupný.

26. 3. (19.30)

**MANŽELÉ STODOLOVI**

Drama ČR, SK. České znění. Od 15 let.

28. 3. (19.30)

**SLADKÝ ŽIVOT**

Komedie ČR. Přístupný.

**ZIMNÍ ZAHRADA MĚŮ**

Tel. 388 607 537

1.-28. 3.

**ZBLÍZKA – SPRÁVA NÁRODNÍHO PARKU ŠUMAVA**

12 makrofotografií – nevšední detailní makro pohled na faunu a flóru Šumavy

**PRACHATICKÉ MUZEUM**

Tel. 388 311 419

[muzeum@prachatickemuzeum.cz](mailto:muzeum@prachatickemuzeum.cz)

[www.prachatickemuzeum.cz](http://www.prachatickemuzeum.cz)

3. 3. (15.00-17.00)

**MALOVANÉ ŘEHTAČKY**

Výtvarná dílna

21. 3. – 9. 6.

**HASIČI – HISTORIE HASIČSTVA**

**V OKRESE PRACHATICE**

Výstava. Vernisáž 21. 3. od 17.00.

26. 3. (17.00)

**HASIČI**

Přednáška, Pavel Fencel a Jindřich Vágnér

28.-29. 3. (oba dny od 10.00-15.00)

**VELIKONOCE V MUZEU**

Tvořivé dílny

**GALERIE NEUMANNKA**

[www.neumannka.com](http://www.neumannka.com)

[neumannkaprachatice@gmail.com](mailto:neumannkaprachatice@gmail.com)

Otevřeno:

po-pá 12.00-16.00

do 27. 3.

**COCKEREL: MOJE KOUZELNÁ KRAJINA**

/ My magical landscape

29. 3. – 29. 5.

**V KRÁSE ORNAMENTU**

Výstava nadačního fondu Moravská krása

Vernisáž 29. 3. v 18.00 hod.

**MĚSTSKÁ KNIHOVNA**

Tel. 388 607 715, [info@knih-pt.cz](mailto:info@knih-pt.cz)

[www.knih-pt.cz](http://www.knih-pt.cz)

1.-31. 3.

**NEVĚSTA PRODANÁ DO CIZINY**

Výstava k Roku české hudby s Národním muzeem – Muzeem B. Smetany

1.-31. 3.

**JAK NA CHYTRÝ TELEFON**

Možnost přihlášení na individuální kurz (tel. 388 607 714 nebo ve studovně)

4.-8. 3. (9.00)

**JARNÍ PRAZDNINY V KNIHOVNĚ**

(viz str. 8 tohoto vydání RL)

4. a 11. 3.

**ČESKÉ DĚJINY A JEJICH**

**SOUVISLOSTI**

Virtuální univerzita třetího věku, malá zasedací místnost MěŮ PT

5. a 19. 3. (13.00)

**JAN BLAŽEJ SANTINI-AICHEL**

Virtuální univerzita třetího věku, malá zasedací místnost MěŮ

6. 3. (9.00-12.30)

**CESTOVÁNÍ PO JIŽNÍCH ČECHÁCH**

**V 21. STOLETÍ**

Univerzita třetího věku, 6. semestr. Okresy Č. Krumlov a Prachatice. Kulturní, církevní a technické památky. Přednáší P. Hájek, J. Drozda z Národního památkového ústavu v Č. Budějovicích, Rožmberský sál

12. 3.

**PRACHATICKÝ KLÍČEK 2024**

Okresní kolo přehlídky dětských recitátorů.

14. 3. (14.00)

**VYSTOUPENÍ SOUBORU CINK**

Literární kavárna, Domov seniorů M. Křišťana

20. 3. (9.00–12.30)

**CESTOVÁNÍ PO JIŽNÍCH ČECHÁCH V 21. STOLETÍ**

Univerzita třetího věku, 6. semestr. Okresy Č. Krumlov a Prachatice. Česko-krumlovsko – přednáší L. Claussová, Destinační management Č. Krumlov, Rožmberský sál.

20. 3. (17.15)

**ŠUMAVA MAGICKÁ**

Setkání s básníkem, spisovatelem a badatelem O. Fibichem s promítáním, Radniční sál Staré radnice, rezervace vstupenek ve studovně knihovny.

25. 3. (13.00)

**SLAVNOSTNÍ VYHODNOCENÍ**

Nejlepší knihovna okresu Prachatice a nejlepšího čtenáře MĚK Prachatice 2024, obřadní síň.

28. 3.

**VELIKONOČNÍ PRÁZDNINY V KNIHOVNĚ**

Program pro děti v odd. pro děti a mládež (9.00–11.00, info na 388 607 716).

**TUKAN – RODINNÝ KLUB**

[www.facebook.com/tukan/](http://www.facebook.com/tukan/)

11. 3. (17.00)

**HARMONIZACE ENERGETICKÝCH CENTER – KRČNÍ ČAKRA**

Setkání vede L. Pešková.

**PÁNSKÝ KLUB PRACHATICE**

[www.panskyklubpt.cz](http://www.panskyklubpt.cz)

(19–21) nově přichází se přihlásí

12. 3.

**KOMUNIKACE VE VZTAZÍCH I**

26. 3.

**KOMUNIKACE VE VZTAZÍCH II**

**DÁMY V POHODĚ**

[www.damyvpohode.cz](http://www.damyvpohode.cz)

(17–19) nově přichází se přihlásí

12. 3.

**ŽENSKÝ SVĚT OČIMA MUŽE**

26. 3.

**STRACHY A OBAVY – JAK NA NĚ**

**HORMONÁLNÍ JÓGA**

[www.hjdaniela.cz](http://www.hjdaniela.cz)

2. 3. (9.00)

**INTENZIVNÍ KURZ PRO ŽENY**

**DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE**

Tel. 731 187 238

[www.ddm-prachatice.cz](http://www.ddm-prachatice.cz)

4.–8. 3.

**JARNÍ PRÁZDNINY V DOMEČKU**

Pondělí – malá tečkovaná mandala, úterý – tisk z gelové desky, po celý týden – pohybové a venkovní deskové hry v tělocvičně

28. 3. (15.00–17.00)

**VELIKONOČNÍ ZVYKY A TRADICE**

Tvořivé dílny

**SPORTOVNÍ ZAŘÍZENÍ MĚSTA**

Tel. 383 392 057

[info@szmpt.cz](mailto:info@szmpt.cz), [www.szmpt.cz](http://www.szmpt.cz)

5. 3. (17.00–20.30)

**SAUNOVÉ CEREMONIÁLY A PEELINGY S HELEN**

Pouze pro ženy.

7. a 21. 3. (17.00–20.30)

**SAUNOVÉ CEREMONIÁLY**

**A PEELINGY S HELEN**

Pro ženy i muže.

9. 3.

**H. B. MOSTOVÉ JEŘÁBY CUP 2024**

Turnaj ve stolním tenise ve sportovní hale.

**MUSIC CLUB HROZEN**

Tel. 607 66 45 05, [www.clubhrozen.cz](http://www.clubhrozen.cz)

16. 3. (21.00)

**MEJDAN S DJ BASSLICKEREM**

22. 3. (21.00)

**SHARLOTA**

koncert

**KONGRESOVÉ CENTRUM**

[kongresovysal.prachatice@seznam.cz](mailto:kongresovysal.prachatice@seznam.cz)

16. 3. (15.00)

**DĚTSKÝ KARNEVAL S DJ BASSLICKEREM A TLAPKÁČI**

20. 3. (19.00)

**PARTIČKA NA VZDUCHU**

29. 3. (19.00)

**HARLEJ**

koncert: Zatím je to dobrý tour II.

**KREBUL**

Tel. 388 424 196

[www.krebul.cz](http://www.krebul.cz)

19. 3. (9.00–16.00)

**BLEŠÍ TRH A KREBUL OBCHŮDEK**

22. 3. (20.00)

**MAŠKARNÍ BÁL – SLUNCE, SENO**

sál Národního domu

**SENIORŮ ČR – MĚO**

<https://senior-pt.rajce.idnes.cz/>

4. 3. (13.00)

**KLUBOVÉ POSEZENÍ**

Cvičení na židlích, měření tlaku, karetní klub, Klub v Horní 45

8. 3. (14.00)

**RETRO MDŽ**

Veselé vzpomínání s muzikou a seniorským kvízem, KC Na půdě

9. 3.

**COUNTRY NA NÁVSI V HOŠTICÍCH U VOLYNĚ**

Vzpomínka na M. Tučného. Vystoupí tanečníci a zpěváci country klubů Jihočeského kraje, odjezd z Malého nám. ve 12.00

12. 3. (9.00)

**SPORTOVNÍ LIGA SENIORŮ – ČUS**

Soutěž čtyřčlenných družstev prachatického ORP, Sportovní hala PT

20.–22. 3.

**Velikonoční výstava**

Výrobky prachatických seniorů v Muzeu české loutky a cirkusu. Inspirace a tvořivá dílna s výrobou pomlázek. Příjem výrobků 19. 3. od 9 do 11.00. Výstava bude otevřena v čase 9.00–16.30.

26. 3.

**LÁNY – Kladno**

Poznávací výlet s prohlídkou zámku v Lánech, skleníků a zahrady a Kladně. Odjezd z Malého nám. v 8.00.

**SENIOR POINT PRACHATICE**

Tel. 388 424 196

[prachatice@seniorpointy.cz](mailto:prachatice@seniorpointy.cz)

8. 3. (14.00)

**VZTAHY JAKO SŮL ŽIVOTA**

Beseda, lektorka Eva Tesařová.

15. 3.

**Pochod pro mozek**

Trénování paměti, sraz 14.30 u zahrady DS M. Křišťana v Bavorské ul.

21. 3. (14.00)

**LADÍME TĚLO, MYSL**

S Květou Kadlecovou, KC Na půdě

29. 3. (15.00)

**HLEDÁNÍ VELIKONOC**

Cvičení šité na míru s junáky, skauty a seniory.

**SENIORSKÁ OBČAN. SPOLEČNOST**

5. 3. (10.00–11.00)

**MĚŘENÍ KREVNÍHO TLAKU**

Komunitní centru SNP 559

• Pravidelné cvičení v tělocvičně Gymnázia Prachatice každý čtvrtek (18.00–19.00)

• Pravidelné zdravotní plavání v prachatickém bazénu každý pátek (13.00–14.00)

8. a 22. 3. (14.00–16.00)

**ZDRAVOTNÍ SAUNOVÁNÍ V SAUNOVÉM SVĚTĚ**

5. 3. (14.00)

**ZPOVĚĚ OPTIMISTICKÉHO PRŮSEŘÁŘE**

Lubomír Hrdlička, křest knihy a koncert autorských písní, aula Gymnázia PT

12. 3. (13.00)

**INFARKT, HYPERTENZE, ATEROSKLERÓZA**

Seminář, Zuzana Pelikánová, ČČK PT, KC SNP 559

19. 3. (14.00)

**TAJUPLNÉ KLÁŠTERY V Č. KRUMLOVĚ**

Zahájení akademie 3. věku. 1. lekce. Přednáška – Martin Malý, ředitel Klášterů v Č. Krumlově, Radniční sál Staré radnice

26. 3. (14.00)

**ŠUMAVSKÉ ŽELEZNICE A VEŘEJNÁ DOPRAVA**

Akademie 3. věku. 2. lekce. Přednáška – Jaroslav Neužil, CK Neužil, Radniční sál

**ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST**

Kostel sv. Jakuba

**SVATÝ TÝDEN 24.–31. 3.**

29. 3. – Velký pátek od 9.30 Křížová cesta s rodinami a za rodiny, Kostel sv. Petra a Pavla na hřbitově

1. 4. – Velikonoční pondělí

Aktuální přehled bohoslužeb [www.farnostprachatice.cz](http://www.farnostprachatice.cz)

**KLUB TURISTŮ PRACHATICE**

[www.tjktpt.webmode.cz](http://www.tjktpt.webmode.cz)

[klubturistupt@gmail.com](mailto:klubturistupt@gmail.com)

16. 3.

**NA BLEDULE 1**

Kratochvíle – U Pekla – Hrbov – Hradce – Mičovice

Odjezd: autobus 8.35

23. 3.

**NA BLEDULE 2**

Vitějovice – Kralovice – Obora

Odjezd: autobus 8.35

Podrobnosti k pořadům vč. vstupného získáte přes tento QR kód, který umožní prohlížet aktualizovaný kalendář akcí (<https://visit.prachatice.eu/...ce/>)



## Maraton amatérských souborů se blíží

V pondělí 11. března zahájíme již 49. ročník Festivalu amatérského divadla Štít Prachatic. Jak asi většina z vás ví, jedná se o soutěžní nepostupovou přehlídku amatérských souborů. Součástí festivalu je už celé čtvrtstoletí také Festival amatérského divadla Štítek s podtitulem Kolotoč pohádek, který je určený našim nejmladším návštěvníkům a všem, kteří mají rádi pohádky. Těšit se na něj můžete o víkendu 16.–17. března.

V průběhu 14 dní se v rámci festivalu Štít představí šest souborů, z nichž pět bude soutěžit o: cenu za ženský herecký a cenu za mužský herecký výkon, cenu diváka a cenu za inscenaci. O cenách rozhodne odborná tříčlenná porota a také vy, diváci. V rámci festivalu Štítek se představí celkem čtyři soubory a celkového vítěze vyberou hlasováním samotní dětské návštěvníci. V neděli 17. března od 14.00 bude připravena tvořivá dílna pod vedením DDM Prachatice.

Na jaké soubory se můžete těšit? Festival zahájí domácí DS DUTAM Prachatic s představením D. J. Žáka „Spolujezdec“ (11. 3.). Následovat budou SDO Blatná: Smím prosit Dodo? (13. 3.), Bechyňský divadelní spolek Lužnice: Kdo se bojí Beatles (15. 3.), DS Prácheňská scéna v Písku: O mazané kováře a čertu Matlafouskovi (16. 3., 10.00), Národní divadlo Čkyně: O perníkové chaloupce (16. 3., 15.00), Marešova divadelní společnost: Povídání o pejskovi a kočičce (17. 3., 10.00), DS J. K. Tyl České Budějovice: Běla mezi včelami (17. 3., 15.00), TSP při DS Čelakovský Strakonice: Vrátila se jednou v noci (18. 3.), MonAmour Mnich: Dokud se radní (20. 3.). Celý festival zakončí divadlo Kašpárkův hrobeček s nesoutěžním představením Prasopera.

Podrobnosti najdete na webových stránkách [www.kisprachatice.cz](http://www.kisprachatice.cz) a na oficiálním facebookovém profilu festivalu „stítastitekprachatic“. Vstupenky jsou v prodeji v informačním centru, on-line nebo na pokladně Městského divadla vždy hodinu před začátkem programu. Budeme se na vás těšit!



Zahajovací večer divadelního Štítu bude patřit inscenaci Spolujezdec.

Foto Petr Jedinák

Věra Houšková, ředitelka KIS Prachatic

## Budoucnost Národního domu pohledem kulturní komise

Národní dům je umístěn na velmi prestižním místě v pravém horním rohu renesančního náměstí v Prachaticích. Koncem loňského roku ho opustil poslední nájemník. Vnitřní prostory jsou bohužel v žalostném stavu. Vedení města hledá cestu, jak tomuto významnému objektu přímo v centru města vdechnout nový život.

Komise kulturní, školská a cestovního ruchu po zhlédnutí vnitřních prostor přinesla radě města určitá doporučení pro samotné využití těchto prostor s cílem získat jednoznačné podklady pro zadání zpracování projektové dokumentace a vypracování žádostí o dotace na rekonstrukci rozsáhlého objektu v památkově chráněném území

města Prachatic. Mezi základní návrhy, které vzala rada města na vědomí, patří možný přesun infocentra právě do prostor Národního domu, které by již mohly být plně bezbariérové a vyhovovat současným trendům „íček“, které zdaleka neplní jen funkci poskytování informací turistům. Velkorysý půdorys by umožňoval zařazení moderních interaktivních prvků s významným zapojením IT technologií, vybudování dětského koutku, úschovny zavazadel či dokonce kol. Dále komise doporučuje vytvoření galerie, zázemí pro prachatické spolky, případně ve vyšších patrech navrhuje vybudovat byty.

Eva Suchá

## Maškarní bál s KreBulem

Čtvrtý maškarní bál pořádá 22. března 2024 od 20 hodin ve společenském sále Národního domu prachatický KreBul.

Můžete se těšit na kapelu Dynamics Band, moderátora a hosta bálu, zpěváka Lukáše Randáka, hru štěstí, kulturní vystoupení a řadu překvapení. Letošním téma? Slunce, seno ... ale dorazit můžete i s jakoukoliv jinou maskou, bez masky ... Vstupenky: e-mail [krebulem@krebulem.cz](mailto:krebul@krebulem.cz), tel. 723 123 093 nebo osobně v sídle společnosti Zlatá stezka 145. Bál se uskuteční za podpory města Prachatic, Jihočeského kraje a Ministerstva kultury ČR. Výtěžek plesu využijeme na aktivity KreBul, o. p. s. **Zdeněk Krejsa, ředitel KreBul**

## Společné pletení pomlázek

... a malování vajčiček připravil pod pergolu u hřiště ve Starých Prachaticích na 30. března 2024 od 14 hodin Staroprachatský a Ostrovský spolek. Materiál vlastní. Těšíme se na viděnou. **Z. Pelikánová**

## Komunikace a pečení jidášů

Rodinné centrum Naomi (Slepá ul. 195, Prachatic) zve 12. března 2024 od 17 hodin na seminář s tématem Komunikace (nejen) s dětmi inspirovaný konceptem Výchova bez poražených (T. Gordon). Projdeme tři principy, které pomáhají lépe komunikovat (nejen) s dětmi – aktivní naslouchání, „já“ sdělení a vytváření dohod. Účastníci si mohou každý z principů vyzkoušet v krátkých nácvicích. V závěru bude prostor pro společné sdílení zkušeností a dojmů ze semináře, kterým nás provede Markéta Bartušková, psycholožka z Krizového centra pro děti a rodinu v Českých Budějovicích. Dále zveme nejen rodiče a prarodiče s dětmi 26. března od 16.30 na velikonoční pečení jidášů. Na tomto setkání nás Růženka Vinciková seznámí s tradicemi postních nedělí, tj. šesti týdnů před Velikonocí, a s velikonočními zvyky a obyčejí pašijového týdne. Společně si zaděláme kynuté těsto na obřadní pečivo, utvoříme si různé tvary jidášů, které se pekly na Zelený čtvrtek, a upečeme si je. Více informací na tel. 732 988 512.

**Martina Vondrušková, Naomi – středisko Husitské diakonie**

## Radost a úskalí zábavní pyrotechniky

Každý rok oslavujeme různé události a svátky ohňostrojem a pyrotechnickými efekty, ale tyto impozantní zážitky bohužel nesou i temnou stránku v podobě negativních dopadů na životní prostředí. Otázku používání pyrotechniky předložil k diskusi i ministr životního prostředí Petr Hladík, zvažující i možná další omezení a regulace. Zdůraznil, že zábavní pyrotechnika při používání vytváří emise škodlivých látek, jako jsou oxid uhelnatý a síra, přispívající k znečištění ovzduší, způsobuje stres u zvířat, přispívá ke vzniku požárů a nepořádku v souvislosti s odpalováním. Přínosem do této diskuze byly i výsledky ankety provedené na sociálních sítích. Více než 65 tisíc respondentů se vyjádřilo, že by omezilo nebo alespoň

částečně omezilo používání pyrotechniky, přičemž více než 90 % z nich uvedlo několik důvodů. Jako nejčastější problém spojený s pyrotechnikou vnímají negativní dopad na kvalitu ovzduší, stres pro zvířata, hluk a nepořádek vzniklý při odpalování.

Pyrotechnika může být ohromujícím zážitkem pro mnohé z nás, ale nemůžeme ignorovat její negativní dopady na životní prostředí. Je nezbytné, abychom hledali a podporovali ekologičtější alternativy a přemýšleli o jejím zodpovědném používání. Dnešní moderní technologie nabízí ekologičtější možnosti, jako jsou LED světelné efekty nebo laserové show.

**Lenka Machartová, odbor životního prostředí**



## Ředitel hospice debatoval se členy sociální komise

Komise sociální a prevence kriminality Rady města Prachatice přijala pozvání z Domova Matky Vojtěchy. Spolu s vedoucí a vrchní sestrou Vladkou Veberovou a sociální pracovnící Jindřiškou Nechutnou přišel pozdravit komisi ředitel hospice Robert Huneš (Domov Matky Vojtěchy je jedním z pracovišť, které má na starosti).

Robert Huneš je také členem zastupitelstva Jihočeského kraje a krajské sociální komise. Svoje vystoupení zaměřil na diskusi ohledně zaměstnanců v sociálních službách, na sociální služby. Závěrem sdělil: „Domnívám se, že mnozí klienti domovů seniorů mohou být doma u svých dětí, které je ovšem nechťejí.“ Apeloval na větší aktivitu státu (a veřejné správy) vymáhat odpovědnost a povinnost dospělých dětí vůči starým rodičům. Ze studie APSS v ČR vyplývá, že do roku 2030 bude chybět přes 40 000 pracovníků v sociálních službách...



Následovalo samotné jednání komise, které vedl její předseda Zdeněk Krejsa. V programu bylo projednání žádostí o uvolněné byty zvláštního určení v domech s pečovatelskou službou, aktuality ohledně komunitního plánování sociálních služeb, prevence kriminality.

Závěrem jsme si prohlédli celý Domov Matky Vojtěchy. Má kapacitu 26 lůžek. Jde o domov se zvláštním režimem pro osoby s různými druhy demencí, zejména Alzheimerovou chorobou. Zřizovatelem je Hospic sv. Jana N. Neumanna, o. p. s., který od r. 2005 provozuje stejnojmenný hospic (více na [www.alzheimerpt.cz](http://www.alzheimerpt.cz)). Zajímavá byla ukázka práce aktivizačních pracovníků,

„mini kavárnička“, výstava výtvarných prací, kaple, ale i veškeré zázemí. Dlouze se povídalo o návštěvách, pomoci a podpoře rodin. Informace padla i k novému projektu poradny pro pozůstalé.

*Hanka Rabenhauptová, garant komise*

## Poskytovatelé, uživatelé, veřejnost



Děkujeme občanům a poskytovatelům služeb za zapojení do dotazníkového šetření v rámci komunitního plánování sociálních služeb na území nejen města Prachatice, ale i celého ORP Prachatice. Před uzávěrkou jsme měly stovky dotazníků zpět.

Se svým osobním asistentem z Osobní asistence Prachatice Jiřím Gabrielem Kalimou dotazníky do škol roznášela Marie Bednářová, která je na Městském úřadu Prachatice v rámci projektu Šance na život.

Bližší informace ke komunitnímu plánování: H. Rabenhauptová za KPSS ORP Prachatice ([hrabenhauptova@mupt.cz](mailto:hrabenhauptova@mupt.cz)) nebo pro poskytovatele [petr.stetka@moore-czech.cz](mailto:petr.stetka@moore-czech.cz). Plánujeme za podpory Jihočeského kraje, EU a firmy MOORE.

*Hanka Rabenhauptová*

## Odborné ošetření památných stromů

Rada města schválila podání žádostí o dotaci z Programu obnovy přirozených funkcí krajiny 2024 na projekt „Ošetření vybraných památných významných stromů v rámci ORP Prachatice“. Odbor životního prostředí navrhl k odbornému ošetření dva duby letní a tři lípy srdčité kolem zámku Kratochvíle a dva buky lesní u kapličky Domu s pečovatelskou službou Skalka v Prachaticích. „Odborné ošetření těchto významných stromů zamezí pádu suchých větví, tak aby nedocházelo k ohrožení zdraví a majetku osob. Rozpočet projektu je stanoven na 66 405 Kč, s tím, že v případě přidělení dotace je její výše 100%,“ upřesnila vedoucí odboru životního prostředí Marie Peřínková.

*Eva Suchá*

## Kruhový objezd ozdobí sousoší

Rada města schválila záměr umístit na kruhový objezd při příjezdu do Prachatic sousoší soumara. Kruhový objezd u autobusového nádraží se nachází mimo památkově chráněné území a byl vytvářen jako vhodná lokalita pro umístění vhodného symbolu města Prachatice. Uvažovaný záměr v podobě sousoší soumara, případně soumara s koněm v plné hmotě musí projít standardním povolovacím procesem a následně bude zadáno k uměleckému zpracování. Rada tímto úkolem pověřila radní Růženu Štemberkovou. „V tuzemsku i v zahraničí je běžné, že kruhové objezdy jsou dozdobovány atributy příslušných měst jako je např. Bohemia sekt, sv. Jan Nepomucký či Strakonický dudák. Významným atributem města Prachatice je právě soumar. Aktuálně poptáme významné jihočeské sochaře s přípravou návrhů možného ztvárnění,“ upřesnila důvody umístění sousoší na kruhovém objezdu radní Růžena Štemberková.

*Eva Suchá*

## Nový autobusový přístřešek

Koncem ledna začaly intenzivní práce na přípravě terénu pro autobusový přístřešek u polikliniky v Prachaticích. Předpokládáné náklady na výstavbu jsou 258 tisíc korun včetně DPH. Zemní práce pro instalaci provádí Stavební firma HUKO s. r. o. Dodávku a montáž přístřešku (na vizualizaci z projektové dokumentace) provede firma EGOE plus. Výstavba nového nástupiště přinese větší pohodlí cestujícím do prachatické nemocnice.



*Jana Hulešová, odbor kancelář starosty*

## Masopustní průvod masek



V úterý 13. února 2024 prošel městem tradiční masopustní průvod ZŠ Zlatá stezka 240. Průvod vyvrcholil na Velkém náměstí, které zaplnily originální masky. Přinesly do centra města radost a zábavu.

*Text a foto Jana Hulešová*

## Proč skončily trhy na Skalce?

Z textu B. Koritenské v minulém listu vznikl mylný dojem, že projekt trhů na Skalce byl velkoryse finančně podpořen. Naše trhy byly podpořeny z dotačního programu Volnočasové aktivity částkou 15 000,- Kč. Pro srovnání, v roce 2022 jsme na stejný projekt obdrželi 20 000,- Kč. Dostali jsme méně finančních prostředků než dříve, zato město mělo na realizaci trhů 300 000,- Kč, placené zaměstnanci a vlastní mobilizací. Při jednání s vedením města jsme žádali o podporu čtyř divadelních představení pro děti v celkové ceně 60 000,- Kč. Město nám poskytlo 10 tisíc jako individuální dotaci, kterou jsme vrátili zpět – neumožňovala pokrytí nákladů ani jednoho vybraného představení. Zmínka autorky o „vedení města ctěné dohodě“ nekorresponduje s realitou. Naše pokusy o smysluplné a kreativní řešení byly marné, ze strany města nebyl zájem o skutečnou spolupráci. K sepsání společného memoranda či tiskové zprávy, kterou jsme po vedení města chtěli, nikdy nedošlo. Naše reakce je v plném znění zveřejněna na [www.prachaticko-news.cz](http://www.prachaticko-news.cz).

*David Kulhánek, Impakt, z. s.*

## Zápisy k povinné školní docházce pro školní rok 2024/2025

Vážení rodiče, v České republice proběhnou v období od 1. dubna do 30. dubna 2024 zápisy k povinné školní docházce, což je dáno platnými právními předpisy. Na prachatických základních školách budou zápisy od 12. dubna 2024 (pátek) do 13. dubna 2024 (sobota). Informace o zápisech naleznete na webových stránkách Městského úřadu Prachatice [www.prachatice.eu](http://www.prachatice.eu) nebo na webových stránkách jednotlivých škol:

- ZŠ Prachatice, Národní 1018 – [www.narodka.cz](http://www.narodka.cz), Hana Bolková, tel. 724 206 310.
- ZŠ Prachatice, Vodňanská 287 – [www.vodnanka.cz](http://www.vodnanka.cz), Petra Sandaňová, tel. 773 981 806.
- ZŠ Prachatice, Zlatá stezka 240 – [www.zlatastezka.cz](http://www.zlatastezka.cz), Lenka Krá-

lová, tel. 723 833 752.

- ZŠ Prachatice, Zlatá stezka 387 – [www.zsprachatice.cz](http://www.zsprachatice.cz), Miroslava Kunešová, tel. 724 335 472.

K výše uvedeným zápisům připomínáme, že je povinností zákonného zástupce přihlásit k zápisu dítě narozené od 1. září 2017 do 31. srpna 2018 a také dítě, kterému byl ve školním roce 2023/2024 udělen odklad povinné školní docházky. Rodiče (zákonní zástupci) mají právo pro své dítě zvolit jakoukoliv základní školu v celé České republice, ale v případě naplněné kapacity se přednostně přijímají žáci dle příslušných spádových obvodů určených vyhláškou zřizovatele školy.

**Martina Klinecká**

*vedoucí odboru kultury, školství a cestovního ruchu*

## Paraplíčko u profesionálních hasičů

V rámci tematického dne Kamarád v nouzi celá MŠ Paraplíčko navštívila profesionální hasiče v Prachaticích. A dobrodružství mohlo začít!

Jen co jsme prošli bránou místní stanice, hasiči ze „směny A“ si nás rozdělili do několika skupin. Každé skupiny se ujal hasič podle svého zaměření – velitel, technik, lezec, chemik a další. Děti byly nadšené – nevěděly, kam dříve koukat, zda na velká hasičská auta anebo na předváděnou techniku. Bylo toho opravdu hodně. Děti hádaly, co je asi bude čekat. Vyzkoušely si nejenom protichemický oblek, ale také prozkoumaly nůžky na vyproštění osob. Se zaujetím pozorovaly i výstroj, která při plné výbavě váží okolo 25 kg. Viděli jsme i tyč, po které hasiči sjíždí na výjezd. Došlo i na detailní prohlídku hasičského auta, které v sobě skrývá mnoho důležitých předmětů pro záchranu lidí. Na závěr si do něj děti mohly vzlézt.

To vám byla ale fuška! Zjistili jsme, že povolání hasiče není žádná sranda. Velmi děkujeme všem hasičům ze směny A, protože dětem předali zábavnou, poučnou a zajímavou formou mnoho informací nejenom o povolání hasiče, ale také o záchraně osob.

A abychom u hasičů nebyli jen tak, tak děti měly za úkol prozkoumat toho, co nejvíce. Mateřská škola Paraplíčko se zapojí do výtvarné soutěže, kterou vyhlásil Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje. Nyní se pustíme do kreativního ztvárnění. Držte nám palce, abychom se umístili. **Marika Šmajclová, učitelka MŠ Česká**

*Foto Martina Lišková, asistentka pedagoga MŠ Česká*



## Výuka cizích jazyků na Národce



*Rodičá mloucí Sheri Davis. Foto Hana Bolková*

Základní škola Národní druhým rokem realizuje změnu v učebním plánu – ve výuce cizích jazyků. Anglický jazyk se učí již od 1. ročníku a druhým cizím jazykem je jazyk německý, ten se učí od 7. ročníku. V letošním školním roce skončí výuka němčiny jako 1. cizího jazyka. S angličtinou začínají prvňáčci v krátkých blocích dvakrát týdně, od třetího ročníku mají děti angličtinu běžným způsobem, tedy tři vyučovací hodiny týdně. Na prvním stupni se děti učí podle metodiky Wattsenglish. Základním předpokladem je vytváření přátelského prostředí, kde si žák za pomoci

her a gest postupně osvojuje přirozené jazykové reakce. Nebojí se mluvit a tvořit i složitě věty. Důraz je kladen na pravidelné opakování celých frází, vždy spojené se zapojením smyslu (pohyb, obrázková karta). Vyučující vede hodinu z větší části v angličtině a povzbuzuje žáky k bezprostřední komunikaci. Součástí každé lekce jsou podle věku dvě nebo tři videa se Stevem – rodilým mluvčím a jeho pomocníky. Děti mají k těmto materiálům přístup online. Mohou tak procvičovat doma či si v případě absence látku bez problémů doplnit. Školu pravidelně jednou za týden navštěvuje rodičá mloucí, kterou si učitelé mohou zvat do svých hodin. Těto možnosti využívají především učitelé prvního stupně. V Montessori třídách dochází k tzv. anglickým vstupům během celého týdne do ostatních předmětů a je zde uplatňována metoda CLIL – tedy propojení výuky cizího jazyka s výukou odborného předmětu. Anglické asistentky se do každé třídy včetně mateřské školy dostanou minimálně jednou za týden. K dalším aktivitám pro podporu výuky cizího jazyka patří příprava žáků na cambridgeské zkoušky, organizace školních kol soutěže v cizích jazycích, příprava žáků do okresních kol, organizace anglických divadelních představení, pořádání animačních programů pro podporu výuky cizích jazyků. Ve škole se pořádají zájmové útvary cizích jazyků a žáci, kteří to potřebují, se mohou zapojit do doučování. Pro zájemce škola jednou za dva roky organizuje zájezd do Anglie. **Helena Klimešová, Hana Bolková**

## Semináře a workshopy ve Sluníčku

Rodinné centrum Sluníčko (Starokasárenská 192) zřizované Portus Prachatice, o. p. s. uspořádá 1. března 2024 od 9.00 hodin workshop, na kterém si připomeneme velikonoční tradice a vyrobíme si „zajíčky Ferdásky“ pod vedením Denisy Hakobyanové. Velikonočním svátkům se budeme věnovat také v pátek 22. března od 9.00, kdy si s Ivetou Jurkovou nazdobíme perníčky.

Třetí seminář První pomoc u dětí pod vedením Petry Jurnečkové z Českého červeného kříže proběhne ve čtvrtek 14. března od 9.00. Čeká nás prevence úrazů u dětí, jak a kdy volat ZZS, praktický nácvik resuscitace u dětí, úrazy a jejich ošetření.

A vzdělávací bude i seminář „Sensory play – smyslohrátky“ ve čtvrtek 28. března od 9.00 s lektorkou Lenkou Zlochovou. Rodiče i děti zapojí své smysly, procvičí a zdokonalí jemnou motoriku.

Vzhledem k zájmu o akce je nutné rezervovat si místo na e-mailu [slunicko@portusprachatice.cz](mailto:slunicko@portusprachatice.cz). **Zuzana Pelikánová**

## Tříkrálová sbírka 2024

Tříkrálová sbírka (TKS) pomáhá Charitě realizovat sociální služby a pomoc lidem v nouzi. Na Prachaticku ji od 1. do 14. ledna zajišťovalo 71 skupinek s 213 koledníky. Celkový výtěžek TKS 2024 včetně online plateb činí 866 945 Kč. Děkujeme vám za přijetí našich koledníků a za poskytnuté dary. Výtěžek bude věnován na podporu azylového Charitního domu sv. Dominika Savia pro matky s dětmi a podpoří pečovatelskou službu, která pomáhá seniorům nebo osobám se sníženou soběstačností (*více o službách naší Charity na [www.ptv.charita.cz](http://www.ptv.charita.cz)*).

**Miriám Dohmalová**

*koordinátorka TKS Charity Prachatice-Vimperk*

## Děti narozené v prachatické nemocnici v lednu 2024

V lednu 2024 se v Prachaticích narodilo 13 dětí: osm chlapců a pět děvčat. U chlapců i dívek bylo každé jméno jedinečné. Narozené děti s trvalým pobytem v Prachaticích jsou čtyři. Ke zveřejnění jména a příjmení dali rodiče souhlas:

Mikuláš Maršál  
Šimon Mikulík

Jakub Vávra  
Jiří Kuca

Ioeta Nová, odbor vnitřních věcí

## Radniční list do kapsy

Nová elektronická verze Radničního listu je uzpůsobená pro čtení nejen na počítačích, ale zejména na mobilních zařízeních. Radniční list do kapsy umožňuje vkládat interaktivní (hypertextové) odkazy na webové stránky, související videa a další internetové zdroje. Např. kliknutím na červené symboly v textu otevřete webovou stránku s videem nebo webovou stránku na internetu.

Na úvodní stránce Radničního listu do kapsy si v dolní části, kliknutím na červený symbol můžete spustit jeho zvukovou podobu, zároveň číst články, listovat a prohlížet celé vydání. Interaktivní jsou též uvedené adresy webových portálů, e-mailové adresy nebo telefonní čísla. Kliknutím tak můžete otevřít požadovaný web, e-mailového klienta či na mobilu rovnou vytočit telefonní číslo.

Věříme, že elektronická podoba Radničního listu vás bude bavit a zároveň rozšíří okruh jeho čtenářů. Radniční list do kapsy naleznete na hlavních stránkách města Prachatic [www.prachatice.eu](http://www.prachatice.eu), sekce Radniční list – Radniční list do kapsy.

Jana Hulešová

## Kurzy češtiny pro cizince

Poradna pro cizince a migranty Diecézní charity České Budějovice pořádá pravidelné bezplatné kurzy českého jazyka pro cizince mluvící ukrajinsky nebo rusky, kteří v Česku pobývají. V Prachaticích od února nově každé úterý od 14 hodin v ZŠ Prachatice, Vodňanská 287 (více informací [www.cizincich.charita.cz](http://www.cizincich.charita.cz) či telefonu 732 250 873).

Veronika Rybáčková

## Padesát odstínů šedi Jiřiny Holánkové



Seniorka Jiřina Holánková začala malovat před rokem. V únoru 2024 měla první autorskou výstavu obrázků malovaných technikou acrylc pouring. Výstavu, vernisáž i mezigenerační výtvarnou dílnu připravil SeniorPoint Prachatic v Komunitním centru Na půdě. Jiřina Holánková (na snímku uprostřed) ukázala při výtvarné dílně ředění, natírání, malování a používání pomůcek. Individuálně se věnovala jak seniorům, tak mladým lidem. Techniku konzultovala i s výtvarnicí Ivanou Bečvářovou, která přivedla na workshop studenty Střední pedagogické školy Prachatic. Malování ji uklidňuje, dělá radost, přináší vnitřní uspokojení. Smyslem života může být pro každého člověka něco jiného. Jiřina Holánková jej nachází v osobním rozvoji, v tvůrčí práci. V rozhovoru pro TV Prachatice uvedla: „Začala jsem vnímat kolem sebe barvy. Dříve bych řekla šedá, ale dnes vidím i padesát odstínů šedi.“ A nastal velký smích, který autorce také nechybí. Doporučujeme: Malujte jakkoli a s čímkoli. Smějte se.

Hanka Rabenhauptová

## Plavme i po skončení kampaně



Při zahájení kampaně „Přeplav svůj La Manche“ se potkala 68 dětí a seniorů. Starosta města Jan Bauer 2. února 2024 všem účastníkům popřál hodně sportovních úspěchů a ředitel Sportovního zařízení města Prachatic Martin Kutlák se připojil s přáním příjemných zážitků při zdolávání „La Manche“. Osobně jsem vysvětlil průběh závodů a organizátoři přiblížili celou kampaň. Následovalo vystoupení kouzelníka Martina Čejky, kterému se podařilo v závěru vykouzlit živou holubičku. Sklidil velký aplaus. Desátý ročník „La Manche“ v Prachaticích zahájila trojice borců J. Bauer, Z. Krejsa a K. Hruža ve stylových plavkách. Zpestřením celé akce bylo plavání na čas (25 m a 50 m). Souboje dvojic byly hodně vyrovnané a dramatické, bylo vidět, že i v pokročilejším věku nescházelo všem zúčastněným nasazení a sportovní duch. Silně obsazená byla i štafeta rodičů a prarodičů společně s dětmi, vnoučaty. Mě osobně nejvíce zaujal perfektní plavecký styl a čas na 50 m volný způsob Milady Kunové, bývalé plavkyně - vozíčkářky. Za své výkony byli všichni zaslouženě odměněni. Celou akci doprovázela pohoda a příjemná atmosféra. Zvláště vlastně každý, kdo se zúčastnil a udělal něco pro svoje zdraví. Vždyť plavání má obecně pozitivní vliv na zdraví člověka. Do uzávěrky RL jsme zjistili, že prachatictí senioři již zdolali La Manche, uplavali přes 34 kilometrů a zapojilo se více než 135 lidí.

Miroslav Lorenc, foto Jana Lábrová

## O Prachaticích bezbariérově na konferenci

Město Prachatice mělo na celostátní konferenci Národní sítě Zdravých měst (NSZM) svůj vstup o odstraňování bariér, participaci a zapojování cílových skupin. V úvodu konference na Karlově univerzitě v Praze vystoupili ministr životního prostředí Petr Hladík, ředitel NSZM Petr Švec a Zsafia Pusztaj, reprezentantka Světové zdravotnické organizace.

Konference se nesla v duchu hesla: Potkávejte se s lidmi, sdílejte své zkušenosti a inspirujte (se). V bloku participace v územních samosprávách byla zdůrazněna různorodost a řada specifických v cílových skupin, které je třeba vzít v potaz a účinně zapojovat do rozhodování. Jiné potřeby mají mladí, jiné senioři či zdravotně znevýhodnění. A proto zde zazněly zkušenosti a příklady dobré praxe z Pra-

chatic od politika Zdravého města Prachatice a místostarosty Jakuba Nepustila, koordinátorky Zdravého města Prachatic Marie Peřínkové a přednášející Hanky Rabenhauptové, kteří se zároveň inspirovali od druhých z celé republiky i ze Slovenska... V prezentaci byl zhodnocen projekt Part-NEtt podpořený norskými fondy, který byl v Prachaticích po celý rok zaměřen na zapojování cílových skupin a jehož výsledkem byl Plán rovných příležitostí pro osoby se zdravotním postižením 2022–2025, Mapy bez bariér, dokument o bariérách a plánování ve městě nebo např. pohlednice s lávkou architekta Jakuba Nepustila. Děkujeme všem, kteří se v Prachaticích na projektu podíleli, a NSZM za možnost prezentace na konferenci.

Hanka Rabenhauptová

Radniční list – měsíčník města Prachatice.

Ročník XXVI., číslo 3, uzávěrka 13. února 2024. Uzávěrka příštího čísla 13. března 2024.

Adresa redakce: Velké náměstí 3, Prachatice. Vydává město Prachatice o nákladu 4900 ks, <http://www.prachatice.eu>

Redakce si vyhrazuje právo na krácení a neověřené příspěvky.

Šéfredaktor: Václav Malina (tel. 602 446 396), e-mail: [radnicni-list@prachatice.eu](mailto:radnicni-list@prachatice.eu)

Řídí redakční rada: Pavel Fencel, Antonín Jurčo, Martina Klínecká, Věra Housková, Václav Malina, Hana Rabenhauptová, Eva Suchá, Luboš Šafránek, Kateřina Třísková. Registrace MK ČR E 12484.

Šatba a tisk: Písmenka, v. o. s.

Periodický tisk územního samosprávného celku pro občany města Prachatice zdarma.

## Snažím se přemýšlet dopředu, nechci dělat unáhlené závěry

**Pavel Hodina** – radní města Prachatic

Narodil se v listopadu 1974, pochází z Lažiště, kde vyrůstal. Do Prachatic se přestěhoval před 20 lety. Základní školu navštěvoval v Lažišti, Záblatí a 2. stupeň absolvoval v Šumavských Hošticích. Po maturitě na Střední lesnické škole v Písku (1993) a roční vojenské službě podnikal v hostinské činnosti, následně pracoval brigádně v různých profesích. V roce 2003 si našel stálé zaměstnání v tehdejší firmě Otherm, kde pracuje dodnes (firma se nyní jmenuje Window Holding). Začínal na pozici rozpočtáře a postupně se pracoval na manažerskou pozici. V současnosti vede zhruba třicetičlenný tým rozpočtářů a přípravářů výroby. Při zaměstnání vystudoval Provozně ekonomickou fakultu České zemědělské univerzity v Praze (obor Veřejná správa a regionální rozvoj). Ve volném čase se věnuje rodině, sportu (pasivně u televize, aktivně zejména kolo), cestování a rád posedí s přáteli u dobrého jídla a pití. S manželkou Stanislavou mají dcery Nicol (\* 2006) a Sofii (\* 2012). Je spoluzakladatelem a místopředsedou spolku Kulturou a vzděláním společně.



### Mezi koníčky řadíte i politiku. Kam se podle vás ubírá?

Když vezmu tu celostátní, tak je příkop mezi koalicí a opozicí čím dál větší. Každé další volební období je neustále těžší, aby se opozice a koalice domluvily. Souhlasím s tím, že politika hrubne. Některé výroky a spory v poslanecké sněmovně mají do slušného jednání hodně daleko. Obecně se mi na současné politice líbí zahraniční politika, směřování naší republiky, s ním jsem spokojený. Domácí scénu ale poškozují některé aféry politiků, zejména těch, kteří jsou na vládních pozicích. I v komunální politice se propast mezi koalicí a opozicí prohloubila, což byl jeden z důvodů, proč jsme se s kolegou Honzou Kotrbou, současným místostarostou města Prachatic, rozhodli do ní vstoupit a kandidovali jsme za nezávislé uskupení Prachatic společně. Myslím si, že se nám částečně daří v našem malém městě politickou rivalitu mírnit. Nejsme kontroverzní typy, abychom se neustále dohadovali s opozicí. Když něco chceme projednat, snažíme se nejen dohodnout s koaličními partnery, ale taky informovat opozici, aby věděla, o co nám jde.

### Po posledních komunálních volbách jste rovnýma nohama naskočili do vedení města. Potkaly se vaše představy s realitou?

To, že budu radním, jsem absolutně nečekal. Přišlo to opravdu jako blesk z čistého nebe. Byli jsme jazyčkem na vahách, kam bude město směřovat, jestli zůstane ve vedení minulá koalice, nebo se do něj dostane tehdejší opozice.

### Nemrzí vás, že jste se rozhodli pro druhou variantu?

Zatím určitě nelituji. Samozřejmě jsou chvíle, kdy člověk přemýšlí, zda by to nebylo lepší na druhé straně, ale vždycky jsme zatím našli shodu. V radě města mají zastoupení čtyři politické subjekty. Abychom se shodli, předchází tomu někdy velká diskuze, ale musím zaklepat, že za ten rok a půl jsme se vždycky nějak dohodli.

### Slibovali jste oživení města. Daří se vám?

Říkal jsem, že bych se rád věnoval zejména kultuře a sportu, tomu, co je mi blízké, protože mně bylo smutno, že město o víkendech zeje prázdnotou. Myslím, že se nám oživení Prachatic celkem daří, byť ne vždy úplně stoprocentně. Určitě se o to snažíme. Oživili jsme v Prachaticích opět trhy na náměstí, i když první vepřové hody nevyšly úplně ideálně, reparát jsme 10. února ale zvládli. Podařilo se nám do Prachatic vrátit Bohemia jazz fest. Sice to není úplně levná záležitost, ale myslíme si, že popularita této akce je obrovská a zajišťuje Prachaticím PR prakticky po celém světě. Vezměte si třeba reklamy na letišti, v letadlech a tak dále. Snažíme se maximálně vycházet vstříc místním podnikatelům, aby například v letních měsících mohli provozovat posezení před svými podniky. Vznikly tu nové kavárny, hosté restaurací mohou posedět na předzahrádkách a na náměstí se to hemží více lidmi než v minulosti. Podporujeme sport, dáváme víc peněz do grantů na sportovní aktivity. V srpnu přijede do Prachatic na závod L'Etape, na amatérskou Tour de France, tisíc až 1500 cyklistů, takže opět bude celý víkend plně náměstí, což podporuje i místní podnikatele, protože tolik lidí se musí někde najíst, ubytovat, něco si tu koupí... V budování singletracků navazujeme na minulé vedení města, což by mohlo do Pra-

chatic přitáhnout určitou skupinu lidí, protože cyklistika prožívá velký boom a příroda kolem města je nádherná. Další turisty by měla přilákat zrekonstruovaná chata Libín s restaurací.

### Je náročnější řídit pracovní kolektiv ve firmě, nebo rozhodovat o záležitostech města?

Obojí je náročné. V zaměstnání už mám s vedením a rozhodováním nějaké zkušenosti, tak mně to přijde jednodušší. Ve vedení města jsem nováčkem, jak se říká zelenáčem, a rozhodování v některých kontroverzních bodech nejsou jednoduchá. V dnešní době mám na mysli například navýšení cen za některé služby. Na jedné straně víme, že to někteří občané nemají jednoduché a mají hlouběji do kapsy. Na straně druhé město nemůže donekonečna všechno dotovat. Posuzování negativních dopadů na občany a finančních možností města, které máme vést jako dobří hospodáři a chránit jeho zájmy, vyžaduje hodně přemýšlení. Vždycky se snažím přemýšlet dopředu, nechci dělat unáhlené závěry.

### Debatám o politice jste se nevyhnul, když jste pracoval jako podnikatel. Zapojujete se do nich u piva jako radní? Jak je vnímáte?

Když vezmu takzvanou velkou politiku, řekl bych, že jsou to jenom takové hospodské kydy, kdy se většinou na politiky v hospodě jenom nadává. Co se týče komunální politiky, chodím na pivo v Prachaticích docela často. Nejsem vinař, nepiju tvrdý alkohol, ale dobré pivo si dám rád. V debatách vyslechnu přání i stížnosti občanů a snažím se je přenášet dál. Třeba na jednání rady nebo zastupitelstva, pokud jsou to rozumné podněty. I z hospodských setkání se určitě dá čerpat a jsem rád, když občané, ať už je to na ulici nebo v hospodě, řeknou svůj názor.

### I když je kritický?

Oprávněná či konstruktivní kritika mi nevadí, ba ji i vítám, ale neoprávněnou asi nemá rád nikdo. Zejména od lidí, kteří o dané záležitosti moc neví. V poslední době slyším kritiku, že je v Prachaticích málo kulturních a společenských akcí, s čímž nesouhlasím. Mrzí mě, že zaznívá dost často od lidí, kteří se na žádné akci neukážou a sami nikdy ani nezkusili něco uspořádat či zorganizovat. Zejména na sociálních sítích ale vystupují, občas i za maskou anonymity, jako neustálí kritici, kteří by udělali vše nejlépe. Opravdu myslím, že v Prachaticích je nyní nabídka různých kulturních a společenských akcí dostačující. *Vyptával se Václav Malina.*